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PERILS OF PERCEPTION

PERIGOS DA

PERCEPÇÃO
2016

ESTUDO REALIZADO 

EM 40 PAÍSES
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ESTES SÃO OS RESULTADOS DA NOVA EDIÇÃO 

DA PESQUISA PERIGOS DA PERCEPÇÃO DA 

IPSOS. OS RESULTADOS DESTACAM O QUÃO 

EQUIVOCADAS AS PESSOAS (NOS 40 PAÍSES 

PESQUISADOS) ESTÃO, NO QUE DIZ RESPEITO A 

QUESTÕES IMPORTANTES E  CARACTERÍSTICAS 

DA POPULAÇÃO DE SEU PRÓPRIO PAÍS.

PERCEPÇÕES NÃO SÃO REALIDADE…
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MUÇULMANAS?

VOCÊ ACHA QUE SÃO

SEU PAÍS, QUANTAS

DE CADA 100 PESSOAS NO
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muito acima
Percepção
(19)

Realidade
(10.2)

De cada 100 pessoas no seu país, 

quantas você acha que são 

muçulmanas?

% diferençamuito abaixoPaís

31 7.5

22 1.7

23 5.5

20 3.7

21 5.0

23 7.0

17 1.0

24 10.0

17 3.2

28 14.2

17 4.6

19 6.0

12 <0.1

14 2.1

25 14.0

16 4.9

15 4.8

15 4.1

12 2.4

13 3.1

8 <0.1

12 3.7

8 <0.1

10 1.8

7 <0.1

7 <0.1

7 <0.1

7 0.2

6 <0.1

6 0.2

6 0.2

5 <0.1

24 19.1

6 1.0

23 18.6

68 63.7

3 <0.1

80 87.2

81 98.0

+24
+21

+17
+17
+16
+16
+16

+14
+14
+14

+13
+13

+12
+11
+11
+11
+11
+11
+10
+10

+8
+8
+8
+8

+7
+7
+7
+6
+6
+6
+5
+5
+5
+5
+5

+4
+3

-7
-17
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França

África do Sul

Filipinas
Itália
Alemanha*

Bélgica

EUA
Rússia

Canadá*

Índia
Suécia

Holanda

Brasil
Espanha

Singapura*

Tailândia*
Reino Unido

Dinamarca

Austrália
Sérvia*
México*

Noruega

Chile
Hong Kong

Polônia

Colômbia
Taiwan

Coreia do Sul

Hungria
Japão

Vietnã

Peru
Montenegro*

Argentina

Israel
Malásia
República Tcheca

Indonésia

Turquia

Os dados oficiais para a realidade são em sua maioria do Pew Research Center, exceto nos casos marcados com asterisco (*) que vêm de outras fontes oficiais. Acesse 

o site: http://perils.ipsos.com/ para detalhes da pesquisa completa e todas as fontes.

Quase todos os países 

superestimaram o número da 

população muçulmana, alguns 

foram extremamente 

equivocados.

http://perils.ipsos.com/
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MUÇULMANAS?

VOCÊ ACHA QUE SERÃO

SEU PAÍS, QUANTAS

DE CADA 100 PESSOAS NO

PENSANDO EM 2020,
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muito acima
Percepção
(25)

Realidade
(10.9)

Agora, pensando em 2020, quantas

pessoas no seu país você acha que 

serão muçulmanas?

% diferençamuito abaixoPaís

40 8.3

30 1.9

31 4.9

32 7.5

27 2.8

31 6.9

23 1.1

27 5.7

27 6.5

34 15.4

26 6.9

30 11.4

21 3.0

18 <0.1

21 3.3

21 5.0

22 6.1

21 6.0

31 16.1

20 5.1

14 0.1

13 <0.1

12 <0.1

16 4.9

11 0.3

11 <0.1

11 <0.1

31 20.1

31 20.3

10 0.9

10 0.9

9 <0.1

8 <0.1

10 2.1

7 0.2

4 0.2

63 66.1

81 87.0

79 98.0

France
South Africa
Italy
Belgium
Canada
Germany
US
Philippines
Sweden
India
Netherlands
Russia
Australia
Brazil
Spain
Serbia
Great Britain
Thailand
Singapore
Denmark
Hungary
Poland
Chile
Norway
South Korea
Mexico
Colombia
Israel
Montenegro
Argentina
Peru
Taiwan
Vietnam
Hong Kong
Japan
Czech Republic
Malaysia
Indonesia
Turkey

+31

+28

+26

+24

+24

+24

+21

+21

+21

+19

+19

+18

+18

+18

+17

+16

+16

+15

+15

+14

+14

+13

+12

+11

+11

+11

+11

+11

+10

+10

+9

+9

+8

+8

+6

+4

-3

-6

-19
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Quase todos os países acham que 

a população muçulmana será

muito maior em 2020 que o 

esperado pelas projeções.

Os dados oficiais para a realidade são em sua maioria do Pew Research Center. Acesse o site: http://perils.ipsos.com/ para detalhes da pesquisa completa e todas as 

fontes.

.

França
África do Sul

Itália

Bélgica
Canadá

Alemanha

EUA
Filipinas
Suécia

Índia

Holanda
Rússia

Austrália

Brasil
Espanha

Sérvia

Reino Unido
Tailândia

Singapura

Dinamarca
Hungria

Polônia

Chile
Noruega
Coreia do Sul

México

Colômbia
Israel

Montenegro

Argentina
Peru

Taiwan

Vietnã
Hong Kong

Japão
República Tcheca
Malásia
Indonésia
Turquia

http://perils.ipsos.com/
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VOCÊ ACHA QUE DISSERAM

PORCENTAGEM DE PESSOAS

UMA PESQUISA, QUAL A

QUANDO PERGUNTADO EM

SER FELIZES?
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muito acima
Percepção
(44)

Realidade
(86)

Quando perguntado em uma

pesquisa, qual a porcentagem de 

pessoas do seu país você acha que 

disseram ser felizes?

% diferençamuito abaixoPaís

-27

-28

-28

-29

-31

-32

-34

-36

-36

-38

-38

-38

-39

-41

-42

-42

-42

-42

-43

-44

-45

-45

-45

-46

-46

-47

-51

-51

-52

-52

-61

-66

60 87

57 84

60 88

53 82

58 89

41 73

47 81

40 76

48 85

54 92

46 85

38 76

45 84

49 90

41 83

43 85

42 84

51 93

34 77

42 87

47 92

41 86

41 86

49 95

47 93

22 69

42 93

43 94

40 92

44 96

28 89

24 90
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Canadá

Holanda*

Noruega*

Austrália*

Filipinas

Rússia

Índia

Peru

China

Colômbia

Montenegro*

África do Sul

Alemanha

EUA

França

Chile

Turquia

Tailândia

Sérvia

Japão

Reino Unido*

Argentina

Espanha

Suécia

Singapura

Hungria

Polônia

México

Brasil

Malásia

Hong Kong

Coreia do Sul

Todos os países pensam que são

bem menos felizes do que 

realmente são.

Os dados oficiais para a realidade são em sua maioria do World Values Survey, exceto nos casos marcados com asterisco (*) que vêm de outras fontes oficiais. Acesse o 

site: http://perils.ipsos.com/ para detalhes da pesquisa completa e todas as fontes.

http://perils.ipsos.com/
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ACREDITA QUE CONSIDERAM

DE PESSOAS DO SEU PAÍS VOCÊ

PESQUISA, QUAL A PORCENTAGEM

QUANDO PERGUNTADO EM UMA

QUE A HOMOSSEXUALIDADE É

MORALMENTE INACEITÁVEL? 



10PERILS OF PERCEPTION | 2016

muito acima
Percepção
(49)

Realidade
(37)% diferençamuito abaixoPaís 

36 5

43 14

34 6

47 22

33 8

55 30

73 49

41 19

29 7

35 14

59 40

33 15

49 32

22 5

22 5

36 19

79 63

59 44

41 27

51 39

43 32

28 17

42 31

51 44

79 72

42 37

65 61

43 43

76 78

84 88

50 57

54 65

56 67

51 62

79 93

+31

+29

+28

+25

+25

+25

+24

+22

+22

+21

+19

+18

+17

+17

+17

+16

+16

+15

+14

+12

+11

+11

+11

+7

+7

+5

+4

0

-2

-4

-7

-11

-11

-11

-14
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Holanda

República Tcheca

Espanha

Taiwan*

Alemanha

Hungria*

Sérvia*

Itália

Bélgica*

França

México

Canadá

Hong Kong*

Dinamarca*

Noruega*

Austrália*

Montenegro*

Peru*

Argentina

Brasil

Chile

Reino Unido

Japão

Polônia

Rússia

EUA

China

Israel

Turquia

Malásia

Coreia do Sul

Filipinas

Índia

África do Sul

Indonésia

Quando perguntado em uma 

pesquisa, qual a porcentagem de 

pessoas do seu país você acredita 

que consideram que a 

homossexualidade é moralmente 

inaceitável?

A maioria dos países, no geral, 

subestimaram o quão aceitável os 

cidadãos de seus países são com 

relação à homossexualidade.

Os dados oficiais para a realidade são em sua maioria do Pew Research Center, exceto nos casos marcados com asterisco (*) que vêm de outras fontes oficiais. Acesse 

o site: http://perils.ipsos.com/ para detalhes da pesquisa completa e todas as fontes.

http://perils.ipsos.com/
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QUE CONSIDERAM SEXO ENTRE

DE PESSOAS DO SEU PAÍS VOCÊ ACHA

PESQUISA, QUAL A PORCENTAGEM

QUANDO PERGUNTADO EM UMA

PESSOAS NÃO-CASADAS COMO

MORALMENTE INACEITÁVEL?
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muito acima
Percepção
(35)

Realidade
(30)% diferençamuito abaixoPaís

34 5

35 10

35 13

42 25

21 6

28 14

16 2

22 8

26 13

36 23

26 13

18 6

39 28

34 23

22 11

17 7

25 15

15 6

31 22

43 35

20 13

26 21

38 35

33 30

22 22

29 30

39 44

78 87

39 48

56 67

26 37

55 71

40 58

79 97

72 91

+29

+25

+22

+16

+15

+14

+14

+14

+13

+13

+13

+12

+11

+11

+11

+11

+10

+9

+9

+8

+7

+5

+3

+3

0

-1

-5

-9

-9

-11

-11

-16

-18

-18

-19
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Holanda*

República Tcheca

Sérvia*

Montenegro*

França

Bélgica*

Dinamarca*

Espanha

Austrália*

Taiwan*

Chile

Alemanha

Peru*

Hong Kong*

Itália

Hungria*

Canadá

Noruega*

Polônia

Brasil

Reino Unido

Japão

Coreia do Sul

EUA

Argentina

Rússia

México

Malásia

África do Sul

Índia

Israel

Filipinas

China

Indonésia

Turquia

Quando perguntado em uma 

pesquisa, qual a porcentagem de 

pessoas do seu país você acha que 

consideram sexo entre pessoas 

não-casadas moralmente 

inaceitável?

Os países, no geral, erraram sobre 

o quão aceitável as pessoas 

consideram relações sexuais entre 

pessoas não-casadas.

Os dados oficiais para a realidade são em sua maioria do Pew Research Center, exceto nos casos marcados com asterisco (*) que vêm de outras fontes oficiais. Acesse 

o site: http://perils.ipsos.com/ para detalhes da pesquisa completa e todas as fontes.

http://perils.ipsos.com/
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ACREDITA QUE CONSIDERAM

DE PESSOAS DO SEU PAÍS VOCÊ

PESQUISA, QUAL A PORCENTAGEM

QUANDO PERGUNTADO EM UMA

FAZER UM ABORTO 

MORALMENTE INACEITÁVEL?
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muito acima
Percepção
(47)

Realidade
(41)% diferençamuito abaixoPaís

37 8

31 6

43 19

37 15

26 4

53 32

38 18

50 33

40 24

31 14

50 35

40 26

24 10

39 26

57 44

41 28

45 32

62 52

34 25

60 51

48 44

44 41

38 37

48 49

55 56

61 63

75 79

56 61

41 47

49 58

78 89

44 58

46 64

61 79

74 93

+29

+25

+24

+22

+22

+21

+20

+17

+17

+17

+15

+14

+14

+13

+13

+13

+12

+10

+9

+9

+4

+3

+1

-1

-1

-2

-4

-5

-6

-9

-11

-14

-18

-18

-19
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Holanda*

Bélgica*

Alemanha

Hungria*

Dinamarca*

Taiwan*

República Tcheca

Hong Kong*

Austrália*

França

Israel

Espanha

Noruega*

Canadá

Montenegro*

Japão

Sérvia*

Turquia

Reino Unido

Peru*

Rússia

Itália

China

EUA

Argentina

México

Malásia

África do Sul

Polônia

Índia

Indonésia

Coreia do Sul

Chile

Brasil

Filipinas

Quando perguntado em uma 

pesquisa, qual a porcentagem de 

pessoas do seu país você acredita 

que consideram fazer um aborto 

moralmente inaceitável? 

Muitos países erraram bastante 

quanto ao quão inaceitável é o 

aborto na visão da população, 

superestimando em muitos casos o 

número de contrários e 

subestimando o número em outros.  

Os dados oficiais para a realidade são em sua maioria do Pew Research Center, exceto nos casos marcados com asterisco (*) que vêm de outras fontes oficiais. Acesse 

o site: http://perils.ipsos.com/ para detalhes da pesquisa completa e todas as fontes.

.

http://perils.ipsos.com/
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MAIS POBRES POSSUEM

VOCÊ ACHA QUE OS 70%

RIQUEZA TOTAL DO SEU PAÍS

QUAL A PORCENTAGEM DA
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muito acima
Avg. guess
(29)

Actual
(15)

Qual a porcentagem da riqueza

total do seu país você acha que os

70% mais pobres possuem?

% diferençamuito abaixoPaís

Índia

Tailândia

África do Sul

Taiwan

EUA

Singapura

Chile

Rússia

China

México

Israel

Dinamarca

Polônia

Colômbia

Brasil

Alemanha

República Tcheca

Holanda

Suécia

Coreia do Sul

Canadá

Japão

França

Itália

Espanha

Noruega

Bélgica

Austrália

Reino Unido

+28

+24

+22

+21

+21

+18

+18

+17

+17

+16

+16

+16

+16

+15

+15

+14

+13

+11

+11

+9

+9

+8

+8

+7

+7

+6

+1

+1

-1

39 10

33 9

29 8

39 17

28 7

37 19

31 13

22 5

34 17

31 15

30 14

21 5

31 15

28 13

24 9

27 12

27 14

29 18

20 9

26 17

25 16

32 24

26 19

29 22

29 22

21 15

26 25

24 24

19 21
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Quase todos os países

superestimaram a riqueza que os

70% mais pobres possuem.

Os dados oficiais para a realidade são em sua maioria do Credit Suisse. Acesse o site: http://perils.ipsos.com/ para detalhes da pesquisa completa e todas as fontes.

http://perils.ipsos.com/
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CASAS PRÓPRIAS?

VOCÊ ACREDITA QUE SÃO

NO SEU PAÍS, QUANTOS 

DE CADA 100 DOMICÍLIOS



18PERILS OF PERCEPTION | 2016

muito acima
Percepção
(49)

Realidade
(68)

De cada 100 domicílios do seu

país, quantos você acredita que 

são casas próprias.

% diferençamuito abaixoPaís

Dinamarca

Colômbia

Hong Kong

República Tcheca

Coreia do Sul

Japão

Holanda

Malásia

Bélgica

Itália

França

Filipinas

Turquia

EUA

África do Sul

Alemanha

Reino Unido

Noruega

Canadá

Chile

Tailândia

Polônia

Israel

Austrália

Suécia

Singapura

Espanha

Peru

Rússia

Brasil

Hungria

Sérvia

Vietnã

China

México

Argentina

Taiwan

Índia

+1

-1

-5

-5

-10

-10

-10

-11

-13

-13

-14

-14

-15

-16

-16

-17

-17

-17

-17

-18

-19

-20

-20

-21

-22

-22

-23

-25

-25

-26

-27

-28

-29

-30

-31

-31

-35

-42

51 50

38 39

46 50

51 56

44 54

51 62

45 56

44 56

50 63

59 72

44 58

41 55

45 60

47 63

39 55

28 45

47 64

60 77

50 68

46 64

51 70

51 70

47 67

44 65

38 60

68 91

56 79

45 70

60 85

42 68

64 91

59 88

62 91

60 90

45 76

41 72

50 84

44 87
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Quase todos os países

subestimaram bastante o número

de cidadãos que vivem em casas 

próprias em seu pais.

Os dados oficiais para a realidade vêm várias fontes oficiais. Acesse o site: http://perils.ipsos.com/ para detalhes da pesquisa completa e todas as fontes.

.

http://perils.ipsos.com/
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GASTA COM SAÚDE

VOCÊ ACREDITA QUE É

DO PIB ANUAL DO SEU PAÍS

QUAL A PORCENTAGEM TOTAL

A CADA ANO?
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muito acima
Percepção
(21)

Realidade
(8)% diferençamuito abaixoPaís

Indonésia
Malásia
Tailândia
Índia
Filipinas 
Canadá
Turquia
Brasil
Montenegro
Singapura
Hong Kong*
África do Sul
China
Taiwan*
EUA
México
Argentina
Japão
Bélgica
Peru
Israel
França
Austrália*
Noruega*
Dinamarca
Sérvia*
Reino Unido
Colômbia
Coreia do Sul
Suécia
Alemanha
Vietnã
Itália
República Tcheca
Holanda
Chile
Espanha
Hungria
Rússia
Polônia

+36
+33

+24
+23

+19
+18
+18

+17
+17
+16
+16
+16

+15
+15

+14
+13

+12
+12
+12

+11
+11
+11
+11
+11
+11
+10
+10

+9
+9
+9
+9
+9
+9
+8
+8
+8
+8

+4
+4
+4

39 3

37 4

30 7

27 5

24 5

28 10

23 5

25 8

23 6

21 5

21 5

25 9

21 6

22 7

31 18

19 6

17 5

22 10

22 11

17 6

19 8

22 12

21 10

20 10

21 11

20 10

19 9

17 7

17 7

20 11

20 11

16 7

18 9

16 7

19 11

16 8

17 9

12 7

11 7

10 6

Qual a porcentagem do PIB anual

do seu país, você acredita que é 

gasta com saúde a cada ano?

PERILS OF PERCEPTION | 2016

Todos os países acreditam que é 

investido muito mais com saúde

do que realmente é.

Os dados oficiais para a realidade são em sua maioria do World Bank, exceto nos casos marcados com asterisco (*) que vêm de outras fontes oficiais. Acesse o 

site: http://perils.ipsos.com/ para detalhes da pesquisa completa e todas as fontes.

http://perils.ipsos.com/
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PAÍS ATUALMENTE?

O NÚMERO TOTAL DA

QUAL VOCÊ ACREDITA SER

POPULAÇÃO DO SEU
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muito acima
Percepção
(92mi)

Realidade
(95mi)

Qual você acredita ser o número

total da população do seu país

atualmente?

% diferençamuito abaixoPaís

8 7.31

25 23.51

6 5.68

0.65 0.62

70 67.96

147 144.10

80 78.74

10 9.84

44 43.42

64 63.26

10 9.92

120 119.53

17 16.94

82 82.18

100 100.98

24 24.25

18 18.19

30 30.33

38 38.42

31 31.38

50 50.62

60 60.80

7 7.10

90 91.70

35 35.85

11 11.27

47 48.23

65 66.76

45 46.42

250 257.56

200 207.85

5 5.24

8 8.38

1300 1371.22

10 10.55

52 54.96

120 126.96

300 321.42

5 5.54

+10%

+6%

+6%

+5%

+3%

+2%

+2%

+2%

+1%

+1%

+1%

0%

0%

0%

-1%

-1%

-1%

-1%

-1%

-1%

-1%
-1%

-1%

-2%

-2%

-2%

-3%

-3%

-3%

-3%

-4%

-5%

-5%

-5%

-5%

-5%

-5%

-7%

-10%
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Hong Kong

Taiwan*

Dinamarca

Montenegro*

Tailândia

Rússia

Turquia*

Hungria

Argentina

Reino Unido*

Suécia*

México*

Holanda

Alemanha*

Filipinas*

Austrália*

Chile*

Malásia

Polônia*

Peru

Coreia do Sul

Itália

Sérvia*

Vietnã

Canadá

Bélgica*

Colômbia

França*

Espanha

Indonésia

Brasil

Noruega*

Israel

China

República Tcheca

África do Sul

Japão

EUA

Singapura

Os países se sairam bem no que 

diz respeito a saber o número de 

suas populações atuais.

Os dados oficiais para a realidade são em sua maioria do World Bank, exceto nos casos marcados com asterisco (*) que vêm de outras fontes oficiais. Acesse o 

site: http://perils.ipsos.com/ para detalhes da pesquisa completa e todas as fontes.

http://perils.ipsos.com/
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DO SEU PAÍS EM 2050?

PARA O TOTAL DA POPULAÇÃO

QUAL VOCÊ ACREDITA 

SER O NÚMERO PREVISTO
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muito acima
Percepção
(105mi)

Realidade
(103mi)

Qual você acredita ser o número

previsto para o total da população

do seu país em 2050 (de acordo

com as projeções da ONU)? 

% diferençamuito abaixoPaís 

27 20.41

80 62.45

160 128.60

10 8.15

0.7 0.57

85 74.51

50 44.84

7 6.30

24 21.60

11 9.97

60 54.93

19 17.60

45 41.90

70 65.54

35 33.14

7 6.66

250 238.27

7 6.68

35 33.50

100 95.82

1400 1348.06

13 12.53

57 55.45

65 63.55

45 44.14

72 71.14

12 11.88

148 148.26

75 75.36

50 50.59

40 40.73

110 112.78

158 163.75

8 8.32

12 12.61

300 322.24

356 388.87

98 107.41

6 7.33

+32%
+28%

+24%
+23%

+22%
+14%

+12%
+11%
+11%

+10%
+9%

+8%
+7%

+7%
+6%
+5%
+5%
+5%
+4%
+4%
+4%
+4%

+3%
+2%
+2%

+1%
+1%

0%
0%

-1%
-2%

-2%
-4%
-4%

-5%
-7%

-8%
-9%

-18%
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Taiwan*

Tailândia

Rússia

Hong Kong

Montenegro

Alemanha

Espanha

Dinmarca

Chile

República Tcheca

Colômbia

Holanda

Peru

África do Sul

Polônia

Noruega

Brasil

Singapura

Austrália

Turquia

China

Bélgica

Argentina

Itália*

Canadá

França

Suécia

Filipinas

Reino Unido

Coreia do Sul

Malásia

Vietnã

México

Hungria

Israel

Indonésia

EUA

Japão

Sérvia

Nesta questão, os países não

foram tão precisos e a maioria

superestimou qual será sua

população em 2050. 

Os dados oficiais para a realidade são em sua maioria da ONU, exceto nos casos marcados com asterisco (*) que vêm de outras fontes oficiais. Acesse o site: 

http://perils.ipsos.com / para detalhes da pesquisa completa e todas as fontes.

.

http://perils.ipsos.com/
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TRUMP OU HILLARY CLINTON

VOCÊ ACHA QUE DONALD

ELEIÇÕES PRESIDENCIAIS DOS EUA*,

CONSIDERANDO AS PRÓXIMAS

SERÁ ELEITO(A) PRESIDENTE?

* entrevistas realizadas no mês que antecedeu as eleições norte-americanas. 
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Trump Net Trump

Considerando as próximas

eleições presidenciais dos EUA 

você acredita que Donald Trump 

ou Hillary Clinton será eleito(a) 

presidente?*

% ClintonCountry

21%

13%

4%

-13%

-19%

-24%

-30%

-32%

-33%

-34%

-37%

-40%

-41%

-44%

-45%

-47%

-47%

-50%

-51%

-51%

-53%

-55%

-55%

-57%

-58%

-59%

-60%

-60%

-60%

-60%

-62%

-62%

-63%

-64%

-65%

-70%

-71%

-72%

-79%

-81%

29%

29%

28%

48%

52%

50%

56%

58%

54%

60%

61%

64%

58%

61%

61%

60%

66%

68%

67%

65%

67%

69%

71%

75%

69%

73%

73%

74%

76%

75%

72%

70%

74%

75%

74%

82%

82%

82%

84%

86%

50%

42%

32%

35%

33%

26%

26%

26%

21%

26%

25%

24%

17%

17%

16%

13%

19%

18%

16%

14%

14%

14%

16%

17%

11%

14%

13%

14%

16%

14%

10%

8%

11%

11%

10%

13%

11%

10%

5%

6%

Rússia
Sérvia
China
Montenegro
Israel
EUA
Hungria
Polônia
República Tcheca
Turquia
Índia
África do Sul
Austrália
Canadá
Reino Unido
Malásia
Tailândia
Suécia
Itália
França
Cingapura
Alemanha
Peru
Filipinas
Brasil
Indonésia
Hong Kong
Argentina
Vietnã
Dinamarca
Taiwan
Japão
Holanda
Espanha
Bélgica
Colômbia
Noruega
Chile
Coréia do Sul
México

E quem imaginava que Trump 

venceria as eleições? Os russos

acertaram…

* Esta questão foi feita no mês que precedeu a eleição presidencial norte-americana. 
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ANALISANDO AS DIFERENÇAS 

ENTRE PERCEPÇÕES X REALIDADE, 

CALCULAMOS A MÉDIA DE ACERTOS 

DE CADA PAÍS…

…E CHEGAMOS  AO  

“RANKING DA IGNORÂNCIA” *
* O Ranking da Ignorância é uma analogia ao desconhecimento da realidade do próprio 

país, sem outras conotações negativas que o termo ignorância possa remeter.



PERILS OF PERCEPTION | 2016 28

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

RANKING DA IGNORÂNCIA
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• Os resultados foram coletados e analisados pela Ipsos MORI (Reino Unido). 

Foram realizadas 27.250 entrevistas entre 22 de setembro e 6 de novembro de 2016.

• A pesquisa foi realizada em 40 países ao redor do mundo, via Painel Online da Ipsos: África do Sul, Alemanha, Argentina, 

Austrália, Bélgica, Brasil, Canadá, Chile, China, Colômbia, Coreia do Sul, Dinamarca, Espanha, Estados Unidos, Filipinas, França, 

Hong Kong, Hungria, Índia, Indonésia, Israel, Itália, Japão, Malásia, México, Peru, Polônia, Reino Unido, Singapura, Rússia, 

Suécia, Tailândia, Taiwan, Turquia, Vietnã. Os seguintes países usaram tanto metodologias online quanto face-to-face: Holanda, 

Montenegro, Noruega, República Tcheca, Sérvia.

• Aproximadamente 1000 indivíduos com idades entre 16-64 ou 18-64 foram entrevistados na Alemanha, Austrália, Brasil, 

Canadá, China, Espanha, Estados Unidos, França, Itália, Japão e Reino Unido, e cerca de 800 indivíduos com idades entre 18-64 

foram pesquisados na Holanda, Montenegro, Noruega, República Tcheca e Sérvia. Aproximadamente 500 indivíduos com 

idades entre 16-64 ou 18-64 foram entrevistados nos demais países.

• Os dados de “Realidade” de cada questão foram coletados de diversas fontes oficiais, incluindo The World Values Survey e 

Pew Research Center. A lista completa de fontes pode ser encontrada no site http://perils.ipsos.com.

• Alguns resultados não alcançam 100% devido a arredondamentos do sistema e/ou exclusão de respostas ‘não sabe/não 

respondeu’.

• Dados balanceados para refletir o total de cada população.

http://www.worldvaluessurvey.org/wvs.jsp
http://www.pewresearch.org/
http://perils.ipsos.com/
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Para mais informações, entre em contato:

PERIGOS DA

PERCEPÇÃO
2016

Bobby Duffy

bobby.duffy@ipsos.com

twitter: @BobbyIpsosMORI

Ipsos Brasil

comunicacao.ipsos@ipsos.com

facebook.com/ipsosbrasil


